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Unsere Dienstleistungen
Wir beraten unsere Mandanten in allen die Erzeugung, Durchsetzung, Vernichtung und 
Verwertung von gewerblichen Schutzrechten betreffenden Fragen. Dabei spielt es keine Rolle, 
ob es sich bei der zugrundeliegenden Idee um eine technische Neuerung bzw. Erfindung 
handelt, um Software, eine App, eine Produktbezeichnung, ein Logo, eine neue Form oder ein 
neues Muster, die über ein entsprechendes Schutzrecht (z.B. Patent, Gebrauchsmuster, Design, 
Marke, Domainnamen) zu registrieren und zu verteidigen oder auch mittels Wettbewerbs- oder 
Urheberrecht zu erfassen sind. Hierbei verfolgen wir den Ansatz der ganzheitlichen Betreuung, 
die auch Aspekte des Technologiemanagements, z.B. Anmelde- und Verwertungsstrategien oder 
Portfolioverwaltung, mit einbezieht, so dass wir in der Lage sind, auf Wunsch die vollumfassende 
Beratung und Betreuung aller Angelegenheiten des gewerblichen Rechtsschutzes aus einer 
Hand zu organisieren.

Aufgrund der speziellen Gegebenheiten Liechtensteins sind wir insbesondere auch mit 
steuerlichen Fragestellungen und der Bewertung von Schutzrechten vertraut, wobei wir hierbei 
eng mit den entsprechend spezialisierten Berufen, z.B. Steuerexperten und Treuhändern, 
zusammenarbeiten. Hierzu verfügen wir über Mitarbeiter mit zusätzlichem 
betriebswirtschaftlichem Hintergrund.

Durch unser etabliertes Netzwerk an internationalen Kontakten können wir eine weltweite 
Absicherung des Schutzes gewährleisten, wobei wir auch nach der Erteilung die Betreuung des 
Schutzrechtsportfolios und die Abwicklung aller zum Rechtserhalt erforderlichen Massnahmen 
übernehmen können.

Im gleichen Masse decken wir die Defensivseite des gewerblichen Rechtsschutzes ab, wenn 
eine Konfrontation mit einer Klage oder Klageandrohung aus einem solchen Schutzrecht droht 
oder ein störendes Schutzrecht die Ausübungsfreiheit einschränkt. Dabei führen oder 
koordinieren wir nicht nur die gerichtlichen Verfahren zur Bewältigung eines Streits, sondern 
gewährleisten auch die Betreuung oder Vertretung in aussergerichtlichen Verfahren, z.B. 
Schiedsgerichtsverfahren und Mediation.

Da unsere Mandantschaft Unternehmen aller Grössen, vom internationalen Konzern bis zum 
Start-up, umfasst, sind wir mit den entsprechenden Problemstellungen aus dem aktuellen 
Tagesgeschäft heraus vertraut und können eine unternehmensgrößengerechte Unterstützung 
leisten.  

Liste der technischen Fachgebiete
Die folgenden technischen Gebiete können durch Kanzleimitarbeiter mit entsprechend 
spezialisiertem universitärem Studium betreut werden
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* allgemeine Physik, insbesondere Laserphysik und Lasertechnik, Optik, Sensorik sowie 
Bildverarbeitung;

* allgemeiner Maschinenbau und Mechanik, insbesondere Maschinensteuerung, 
Produktions- und Anlagentechnik, Fahrzeug- und Antriebstechnik, Ventil- und 
Vakuumtechnik sowie Metrologie;

* allgemeine Elektrotechnik, insbesondere Halbleitertechnologie, Kommunikationstechnik und 
Mechatronik, Elektronik, Telekommunikation;

* allgemeine Werkstofftechnik und Materialtechnologie, insbesondere Verfahrenstechnik, 
Physikalische Chemie, Metallurgie, Anorganische Chemie; Lebensmitteltechnik, 
Medizinaltechnik;

* allgemeine Informatik bzw. algorithmische und computerimplementierte Erfindungen, 
insbesondere Financial Technology, Kryptographie, Optimierungsverfahren und 
Layoutplanung;

* allgemeine Geowissenschaften und Geoinformatik sowie Vermessungstechnik und 
Geodäsie.
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